

# 中意文博合作作为文明交流架桥梁

新华社北京8月21日电  
记者 马骁 贺飞 罗鑫

500多件珍贵文物，穿越历史长河，跨越千山万水，从意大利来到中国北京，与中国国家博物馆的文物相映生辉，共同演绎一场文明对话。

正在中国国博举办的“意大利之源——古罗马文明展”为中意两国文明交流架起一座新桥梁，意大利罗马国家博物馆馆长斯特凡纳·韦尔热近日接受新华社记者专访时说：“文明之间的交流绝对必要且源远流长，这正是这个展览所展示的精神。”

发现和艺术巨作此前从未在意大利境外展出过，有些甚至从未离开过所属博物馆。例如，罗马国家博物馆藏品“祭拜玛尔斯、维纳斯和阿尔瓦诺斯的圣坛”，就是首次离开意大利出境巡展。祭坛上刻浮雕讲述了著名的罗马建城传说“母狼育婴”。

韦尔热说：“我们认为，以中意文化和旅游年为契机，向中国民众展示意大利的历史，这是一件非常有意义的事。”

据了解，“古罗马文明展”开展首周就有超过2万名观众参观，一个多月来已接待约10万名参观者。

铜制造技艺，这就为展览增添了吸引力”。

这样的中意文物对话绝非首次。近年来，中意两国在文化领域一直开展广泛的交流合作，仅中国国家博物馆就与意大利文博界合作举办了7次展览。

2018年，中国国家博物馆联合21家意大利博物馆及国内17家博物馆办展，参展文物中既有中国在“丝绸之路”中的见证物，也有受到中国元素影响的西方物品，包括中国和意大利在航海中使用的罗盘、针砵、航海图、船只模型，以及青铜器、瓷器、玻璃器皿和充满西域风格的唐代陶俑等。

队全程跟踪航班信息，彻夜未眠，直到展品到达北京才放下心来。

中意双方前期进行了细致的沟通协调；在布展的过程中，意方通过视频全程监督开箱、点交和布展的过程，记录了大量的影像资料。特别值得一提的是，有一件雪花石材质的珍贵文物在运输过程中受到损坏，中意双方文保人员通过视频讨论，合作修复了这件文物，使得它能够在与中国观众见面。

中方策展人潘晴告诉记者，正是基于双方在长期合作中建立起来的信任，意方才放心地通过这种新模式把如此丰富的珍贵文物送到中国展出，“这充分体现了意大利文博界对中国国家博物馆专业水准的肯定”。

韦尔热表示，“意大利之源——古罗马文明展”是意中双方进一步加强文化交流与合作的象征。他希望未来有更多意大利人学习中国历史，了解中国文化，搭建更多沟通桥梁，共促中意友谊。

潘晴说，通过文化交流，中外博物馆之间建立起理解和信任，不同地域的人们得以探寻不同文明之间的共性，同时也从新视角看到各自文明的独特之处。“未来的中外文明对话和交流一定会更精彩”。

# 日本首相岸田文雄确诊感染新冠病毒

新华社东京8月21日电（记者郭丹）日本内阁官房21日下午发布消息说，日本首相岸田文雄确诊感染新冠病毒。

内阁官房相关人士说，岸田20日晚出现低烧、咳嗽等症状，21日上午10时在首相官邸接受新冠病毒检测，下午4时确诊感染新冠病毒。目前岸田正在官邸疗养，其夫人及长子被确认为密切接触者。

岸田自本月15日开始暑期休假，原定于22日恢复工作，目前正在考虑以线上方式处理公务。

近来，日本单日新增确诊病例屡创新高。据日本广播协会电视台统计，全国20日新增确诊病例253265人。

# 古特雷斯：更多粮食和化肥从乌俄运出有助于平稳大宗商品市场

新华社伊斯坦布尔8月20日电（记者王峰）联合国秘书长古特雷斯20日在土耳其最大城市伊斯坦布尔说，从乌克兰和俄罗斯运出更多的粮食和化肥，对于进一步平稳大宗商品市场和降低物价至关重要。

古特雷斯在联合协调中心对媒体说，之前达成的农产品外运协议还涉及让俄罗斯的粮食和化肥免于制裁，应当确保这些产品不受阻碍地进入全球市场。古特雷斯感谢为落实协议做出努力的各参与方，并强调合作的重要性。

土耳其国防部长阿卡尔表示，联合协调中心的各方代表人数在不断增加，已由初建时的20人增至71人。相信在各方共同努力下，全球粮食价格会进一步下降，影响全世界的粮食危机也会得到缓解。

俄罗斯、乌克兰7月22日就黑海港口农产品外运问题在伊斯坦布尔分别与土耳其和联合国签署相关协议。协议内容包括在伊斯坦布尔建立联合协调中心并确保粮食运输安全，俄乌双方同意任何一方都不攻击运送农产品的船只等。7月27日，黑海粮食外运联合协调中心正式运行。首艘装载超过2.6万吨玉米的运粮船“拉佐尼”号8月3日在伊斯坦布尔接受检查后通过博斯普鲁斯海峡。

# 古巴和伊朗报告首例猴痘确诊病例

新华社北京8月21日电 综合新华社驻外记者报道：古巴20日报告该国首例人感染猴痘确诊病例（下称猴痘病例）。伊朗卫生部于16日报告确诊该国第一例猴痘病例。

据古巴公共卫生部20日发布的公告，这名猴痘患者为意大利籍男性游客，15日抵达古巴，17日出现症状，18日就医，随后因病情加重并出现心脏骤停而紧急住院治疗，20日被确诊感染猴痘病毒。目前这名患者情况危急，有生命危险。古巴卫生部门正针对该病加强流行病学研究并采取防控措施。

伊朗卫生部发言人佩德拉姆·帕凯因16日在一份声明中说，该国确诊的首例猴痘病例是一名生活在伊朗西南部城市阿瓦士的34岁女子。她在出现皮肤症状后接受了猴痘病毒检测，在确认其检测结果为阳性后，该女子立即被隔离治疗。

猴痘是一种病毒性人畜共患病，由猴痘病毒感染引发。人感染猴痘的初期症状包括发烧、头痛、肌肉酸痛、背痛、淋巴肿大等，之后可发展为面部和身体大范围皮疹。多数患者会在几周内康复，但也有患者病情严重。

## 精挑细选“有意义”

作为今年中意文化和旅游年的重头项目，“意大利之源——古罗马文明展”旨在系统反映意大利半岛实现政治和文化统一的历史进程，展现意大利文化渊源的丰富多彩。

身为意方策展人，韦尔热介绍说，展览吸引意大利多家博物馆直接参与和大力支持，大家克服了许多困难，精挑细选馆藏送展。

据了解，本次送展的不少考古

## 文物对话架桥梁

在韦尔热看来，中国国家博物馆是展现中西方文明互鉴交流的绝佳场所。“中国国家博物馆在展示东西方文化多样性上有着得天独厚的优势，在这里我们可以感知不同历史时期带给我们的丰富思考。”

以展品青铜雕塑“胜利之翼”为例，韦尔热说，意大利和中国的青铜制造方式有所不同，而观众在这里能同时欣赏中意两国的古代青铜器，“对比了解中西方不同的青

## 互信合作促友谊

据中方策展团队介绍，多年合作经验促进了中意两国在文化交流领域的互信，这次“意大利之源——古罗马文明展”成功举办已超越馆际交流，成为中意两国深厚友谊的见证。

据了解，受新冠疫情等因素影响，503件文物来华之旅没有意方文物工作人员陪同，中途还需转机。中方策展团队成员何书敏说，文物从意大利启运后，中方策展团



### 土耳其发生一起重大交通事故 致16死21伤

这是8月20日在土耳其加吉安泰普省拍摄的交通事故现场。

土耳其东南部加吉安泰普省20日发生一起重大交通事故，造成16人死亡、21人受伤。

（新华社发）

# 租赁权拍卖公告

受委托，本公司将于2022年9月9日上午10时在中拍平台（http://paimai.caa123.org.cn）举行拍卖会，现将有关事项公告如下：  
一、拍卖标的：以下标的八年租赁权拍卖。

标的	房屋坐落	用途	层数	实测面积 (m²)	第一年租金起拍价、保留底价 (元/年)	保证金 (元)
1	首南街道南部商务区三期B2地块3#楼1-1室	商业	1/4	99.92	2049800	450000
	首南街道南部商务区三期B2地块3#楼1-2室	商业	1/4	277.10		
	首南街道天高巷391号2-1室	商业	2/4	945.64		
	首南街道天高巷391号3-1室	商业	3/4	945.64		
	首南街道天高巷391号4-1室	商业	4/4	687.03		
	小计			2955.33		
2	首南街道南部商务区三期B2地块4#楼1-1室	商业	1/4	159.9	2085900	450000
	首南街道南部商务区三期B2地块4#楼1-2室	商业	1/4	277.29		
	首南街道天高巷389号2-1室	商业	2/4	922.67		
	首南街道天高巷389号3-1室	商业	3/4	922.67		
	首南街道天高巷389号4-1室	商业	4/4	683.19		
	小计			2965.72		

二、标的咨询、看样：即日起至2022年9月8日止可自行看样或提前与拍卖公司联系看样。  
三、拍卖方式：有保留价的网络增价拍卖方式。  
四、竞买人的资格要求：(1)具有独立承担民事责任能力的自然人、法人或其他组织。(2)法人单位或者其他组织，同一单位负责人或者存在控股、管理关系的，不得以不同竞买人身份参加本项目竞拍活动。(3)不接受联合体投标。  
五、保证金缴纳及竞买登记：竞买人须于2022年9月8日16:00前将拍卖保证金汇入指定账户(户名：宁波永为拍卖有限公司，账号：33070122000014519，开户行：宁波银行甬港支行，保证金以到本公司账户为准)。并凭进账单和有效证件于2022年9月8日16:30前到本公司办理报名登记手续。  
六、咨询电话：15336635152 传真：0574-87876381 联系地址：宁波市鄞州区中兴路760号7楼 未尽事宜详见拍卖会专场资料 宁波永为拍卖有限公司

# 索马里首都一酒店遭恐袭致21人死亡117人受伤

新华社内罗毕8月21日电（记者黎华玲 哈希）摩加迪沙消息：索马里卫生部21日发表声明，证实19日晚在索首都摩加迪沙一家酒店发生的恐怖袭击已造成21人死亡、117人不同程度受伤。

索卫生部长阿里·哈吉·阿丹在声明中说，武装分子于19日晚先后引爆两枚汽车炸弹，炸毁摩加迪沙哈亚特酒店的外墙，随后闯入酒店并劫持多名人质。索警方、军方随后与袭击者在酒店区域展开长达30小时的交火。目前索军方已控制酒店区域并救出人质。

哈吉·阿丹在接受索马里国家电视台采访时表示，哈亚特酒店发生的恐怖袭击事件令人发指。另据索马里警方消息，由于部分伤者情况危急，死亡人数可能增加。

摩加迪沙警察局局长阿卜迪·哈桑·穆罕默德在电话中向新华社记者透露，索安全部队于21日上午清剿了实施此次恐袭的“青年党”武装分子，成功营救了包括妇女儿童在内的106名平民。

索马里“青年党”20日宣布实施了上述袭击，并称袭击目标是当地官员。

非洲联盟驻索马里过渡特派团20日晚发表声明，强烈谴责此次袭击事件，表示将与索政府团结一致，共同打击恐怖分子，并向遇难者家属致以慰问。

联合国秘书长索马里问题特别代表詹姆斯·斯万21日发表声明谴责上述恐怖袭击，并表示联合国将同所有遭受恐怖袭击的索马里人站在一起，共同打击恐怖主义。

索马里“青年党”是与“基地”组织有关联的极端组织，近年来在索马里及其邻国频繁发动恐怖袭击。

# 关于北仑区公路治超电子检测设备启用公告

为切实做好公路货运车辆超限超载综合治理工作，保障公路桥梁设施安全、延长公路使用寿命、改善公路通行环境，根据《中华人民共和国公路法》《公路安全保护条例》《浙江省公路条例》等法律法规及宁波市公路超限运输管理实施规定（政府令第261号）的有关规定，现决定对北仑区的公路治超电子检测系统设置点位予以公告，对货运车辆违法超限行为于2022年9月1日零时起实施抓拍。

序号	公路编号（线路名称）	公路桩号及设置点位	行政等级	管理单位
1	G329(丹鲁线)	K87+550（白峰方向）K87+550（柴桥方向）	国道	宁波市北仑区交通运输行政执法队
2		K92+900（新碶方向）K92+900（柴桥方向）		
3		K110+100（北仑、鄞州方向）		
4	S320(骆霞线)	K25+220（小港方向）K25+220（新碶方向）	省道	
5		K29+300（小港方向）K29+300（小港方向辅道）		
6	X029（通途路）	K5+800（北仑方向）K5+800（宁波方向）	县道	
7	X023（江南公路）	K0+600（北仑方向）K0+600（宁波方向）		
8	X808（二通道）	K1+400（柴桥方向）K3+100（北仑方向）		
9	X811（永定河路）	K0+400（二通道、329国道方向）		
10	X812（甬小线连接线）	K0+150（镇海方向）		
11	X814（沿海中线）	K15+230（白峰方向）K15+230（鄞州方向）		
12	X820（大昆线）	K6+230（柴桥方向）K6+230（春晓方向）		
13	（经七路）	K0+200（江南路方向）		

特此公告。

宁波市北仑区交通运输行政执法队  
2022年8月19日

# 电力设备检修预告

尊敬的用电客户：

根据国网宁波供电公司生产计划检修安排，定于8月29日—9月4日期间进行电力设备检修，现将电力设备检修影响客户区域范围列表公告如下，若遇雨天、雷暴等恶劣天气检修工作取消，工作期间会对正常供电造成影响，请各相关用户谅解并做好生产安排，如有疑问，请咨询电力服务电话：集士港51092106，鄞江51092370，石碶51092742，江北洪塘、庄桥、前江街道0574-51101993、13566031751，江北慈城0574-51096168、13566037129，江北城区0574-51103069、13566031746，杭湾0574-51105099（接听时间8:30-16:30）。

减少检修日期	时间	减少检修范围
8月24日	6:30-16:30	江北区庄桥街道：天盛塑料、老卜沿、森田服饰、腾达建设
8月25日	8:30-16:30	江北区庄桥街道：永发箱变

国网宁波供电公司